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Zpráva z mimořádného mEzinárodního 
sjezdu sacialistichÉhr v Basileji a
Justiční vražda ve VMcnt nocensh

pokladní v Briiž 
jest denni pořádek následujících 

veřejných schůzi:
Pro Briglttenavu a Mezlmosti koná 
se schůze v nedáli. 8. prosince 

o pul 10. hod. dopoledne
v sále p. Fettiho, Brigittagasse čís. 3.

Pro Landstrasse koná se schůze 
v pondělí, 9. prosince o 8. hod. večer 

v hostinci pí. Eignerové, Barichgasse 8.

Soudruzi, dělníci ! Dostavte se do 
těchto schůzí v mohutném počtu, 
abyste vyslechli zprávu dele
gátů ze sjezdu Internacionály 
a zároveň, abyste protestovali 

socialistickému jednáni separa
tistů, kteří nejiepší naše lidi 
z nízkých choutek zbavují chleba 
a šikanují. Nezůstaň nikdo doma! 
Vezměte s s e b o u i ženy!

Lid a parlament.
Nepomohl tedy dosud panu Stůrgkhovi kaprál- 

ský tón. Jeho přání nebude splněno, parlament mu 
nedodá do úterka hotové předlohy výjimečných 
zákonů. Nic nezbylo z toho sebevědomého povelu: 
rychle a beze změny ! Ale i tak jíště jest Nebez
pečí, hrozící obyvatelstvu této nešťastné říše, ve
lice zlé.

A nejhorší ze všeho jest, že nyní větší ne
bezpečí hrozí v parlamentě než ve vládě. Ve 
chvíli, kdy u okresního soudu ve Vfdni nazváno 
urážkou na cti tvrzení, že někdo oplývá patriotis
mem (vlastenectvím), nemohou měšťáčtí poslanci 
nalézti dost křiklavou a okatou formu uplatňování své
ho vlastenectví, jež jest namířeno proti životním po
třebám všeho lidu. Lid, právě proto, že jest vý
jimečnými opatřeními nejvíce stižen a ohrožen, 
má pro ten způsob vlastenectví a ioyálnosti pra
málo pochopení. Jeho vlastenectví pozůstává v pře
svědčení, že hlavní péče vlastenců by měla býti 
starost o třídu, která stát udržuje ; a to jest 
právě lid. Ne, ne, s tou loyáhiestí, která se jeví 
v nadšení pro válku, stou loyáiností, která se spo- 
kojuje se zvětšováním území říše, a tím jen s mno
žením syízelů vnitřních a zvětšováním odůvodněné 
nespokojenosti občanů, s tou loyáluoslí nemá lid 
nic společného.

Proto také není nadšen pro te, co se nyní 
v parlamentě děje. A páni poslanci, kteří dnes již 
jsou bez sebe radostí, že se podařilo pHměti 
vládu k opuštění tvrdohlavého stanoviska, by měli 
jiti trochu mezi lid a zeptali se ho. co on o všem 
tom soudí. Zděšení a úžas, pobouření a nedůvěra 
by ty pány poslance vítaly. A to prý pro zástupce 
lidu nebývají zrovna pocity nejpříjemnější. Ani po 
prohlášení vlády, že se spokojuje s upraveným 
zákonem, nedostavilo se mezi lid uklidnění Gize 
a bez pochopení, ale s velkeu nedůvěrou sleduje 
lid další jednaní výborů, v nichž se výjimečné zá- 

nost. Sociální demokracie má těžký úkol : potírali 
útok militarismu na lid, ale névydávati při tom 
v šanc Parlamentarismus. Mohou-li separatisté, 
kteří jednají tak nesmyslně jen aby mohli říci, že 
dělali totéž co neúprosný národně sociální protiv
ník, to srovnati se svým přesvědčením, jest to 
jejich věc. Sociální demokracie dle jich postupu 
se zařizovali uemůže. i když budou sebe více vy. 
kládali o rozpo-u mezi socialistickými kluby v par-- 
lamente. Rozpor ten pozůstává v tom, že separa
tisté led. postupují dle taktiky národně sociální, 
rozumí se, že zdobené tu r tam socialistickými 
frásemi

Lid ale si přeje zásadně socialistický postup, 
i v potírání atentátu núlitaristického.

vyslovily se pro 
na níž by se 

a kde dešio, by 
sporů a konfliktů.

Dálka na Balkáně a mezinárodní 
situace.

Všechny evropské veln oci 
svolání mezinárodní konference, 
mluvilo o mezinárodní situaci 
k urovnání a vysvěllení všech t__ ___________
Konference trková má se konat* v nejbiižši době 
v Londýně. Tedy, zdá se, že pro nejbiižši doba 

jakékoliv nebezoečí, třeba že se o uěm mluví, 
»idôuîïi.’ A'"ÏZ3"očekávat, ''1^' kvaiereuci 
k dohodě, dojde, tak jako dojde k dohodě mezi 
balkánskými státy a Tureckem, o které se za
počne jednat příští pátek.

Jak jsme již včera sdělili, Albanie prohlásila 
se za samostatný stát a včera také pro Albanii 
jmenována provisorní vláda. Srbové nedělají 
žádných námitek. To vše jen nasvěd
čuje tomu, že vše klidně konec konců 
dooadne. Ohledně Řecka, které dělalo potíže a 
rušilo klid Evropy, stala se také již náprava : 
včera »zakričila* svými zástupci v Athénách ra
kouská a italská vláda. A Řecko se zaleklo a 
umlklo.

Na všech stranách panuje klid. Nevěřte blbým 
žvastům měšťáckých listů, plnících ještě dnes, kdy 
už mkde nic není, noviny své válečnými sensace- 
mi. Stýská se zapiudajné žurnalistice po krvi. 
Bojí se, ze bude ohrožen její kšeft. A proto stále 
vymýšlí »zhoršenou situaci* a »nové nebezpečí“. 
Víte ale, co takové plnění sloupců novin poplaš
nými zprávami znamená? Nic jiného, než že se 
dělá nálada pro mi itarism. Všeckv státy cistě 
z kapitalistických důvodů zbrojí. ' A aby lid ke 
všemu mlčel — žvaní se stále ,o válečném ne
bezpečí*. Až vlády dostanou pod střechu schvá
lené vojenské předlohy, bude rázem po nebezpečí.

* » *
Rakousko-italskfi zakročení v Athénách.

Z Athén, 7, prosince. Dle spolehlivých zpráv 
zakročili včera v Athénách zástupci Rakouska a Itali* 
v záležitosti řeckých vojenských operací a stran bom
bardování albánského přístavu Valony řeckým válečným 
loďstvem.

Konference evropských velmocí.
Z Londýna, 7. prosince. Všechny- evropské vel

moci vyslovily již souhlas, aby k urovnání všech 
konfliktů a sporů svolána byla do Londýna mezinárodní 
mírová konference.

Rumunsko dostane odměnu.
Z Bukureště, 7. prosince. Zde je rozšířena 

zpráva, že Rumunsko za své zdrženlivé chování vůči 
Bulharsku dostane úpravu hranic v Dobrudži.

Z Bukureště, 7. prosince. Příští úterý přibude 
sem ruský velkokníže Mikuláš Michalovič, aby složil ru
munskému králi velitelství ruské armády. Král Karol 
je jmenován maršálkem ruské armády.

kóny projednávají. Vlastenci se nesmí diviti 
tomu, když jejich jednáni nezůstane bez vlivu na 
utváření se politických názorů.

Vypadá to, jakoby měli měšťáčtí politikové 
i s vládou v úmyslu diskreditovali celý lidový 
parlament. Anebo jakoby mu opravdu chtěli při
soudili úkol, jejž p;rlamt-alům vytkl již Napoleon, 
který řekl, že prý jsou pgrkmeníyk tomu, by z lidu 
.ynutily, eo vynutili by se neodvažoval žádný 
auiokrat. Jest to oprayd* úmyslem těch pánů ? 
Pak n.ožno jim velice klidně odvétiti, že se jim 
jich plán nez 'aří. Ř velkými obětmi si lid dobyl 
demokratických volebních řádů, protože byl pře
svědčen, že si tak vymohl nástroj k hájeni svýd^ 
zájmů. Protivníci lidu a lidového parlamentu do
sud dělali divý, jen aby parlament nemohl practir 
váti, anebo, pracoval li, musila to býti práce prc-/ 
lidu. Za deset dni vyřídil? ti páni brannou refor
mu ale bez mála deset let se vleče sociální poj| 
štění. V několikráte čtyřiadvacetihodinách majä 
býti vyřízeny tak závažné zákony jako tyto výjH 
líiečné, sociálně politické zákonodárství ale ztrnulď 
úplně. To ršc jest zásluhou loyálnich měšťáků.

Lid tu ošemeú nu hru prohlédl, on ví, na 
čem jest. Proto také hájii a hájí parlament před 
obstrukci, jež výkon ná jír. práci nepřátel parla
mentu. Ovšern že lid dt»v'o*. yozpoznávati ; on vidí 
d< břp. p.Ahveí
právem viněn jest paríamentarism. Tomuto parla
mentu lid důvěřovali nemůže, parlamentární zří
zení ale. bude hájili. A tu může se státi, že ne
zbývá jiná cesta k projevení nedůvěry než ob- 
strukce.

V tomto našem případě nutno ale bedlivě 
zkoušeli, zda by se obstrukcí podařilo odstranili 
trvale nebezpečí výjimečných zákonů. A tu zdá se1 
nám, že bylo velice poučným mlčení páně Stiirgkh- 
ovo» když -mu byla předložena přesná otázka, 
může-li se zavázati, že zákony ty nebudou uvede
ny v platnost § 14. Proč pan Slůrgkh neodpoví
dal ? protože na otázku tu nemohl odpověděli 
kladně, a k záporné odpovědi, k plné upřímnosti, 
se mu nedostávalo kuráže.

Hrozí tedy lidu veliké nebezpečí : v parla
mentu uzákonění neslýchaných tvrzostí anebo »uzá
konění* jich paragrafem čtrnáctým. V parlamentu 
možno cílevědomou oposicí, jak se ukázalo, přece 
jen dosíci některých zlepšení, obstrukcí ale se, 
pracuje v tomto případě nejen k odstranění par
amentu, nýbrž přímo pro nezměněné znění osnově 
A proto při chladné úvaze každý dojde k názoruj 
že jest důsledná oposice přece jen lepší me'hodou 
než zoufalá obstrukce, jak ji provádět! chtí čeští 
národní sociálové a jak ji za svojí moudrosti po
slední východisko zvolili i separatisté.

Když si uvědomíme, s jakým chvatem vláda, 
či jenom část jí, , osaovy ty zpracovala, když si 
uvědoniíme, že o věci té ani nebylo jednáno 
v ministerské radě, že nebyly dodány poslancům 
včas průvodní výklady : seznáme teprve správně, 
že ty kruhy, které si osnovy ty u vlády objednaly, 
mají velice na kvap.

Tím větší povinnost mají poslanci lidoví, aby 
oni aspoň zachovali si chladný a klidný rozum. 
Doba jest tuze vážná, než aby se některý směi 
dáti strhnouti celým/tím virem válečným. Naší po
vinností jest, abyctóm své proti válečné, protimili- 
taristické stanovisky vždy a všude co nejvíce zdů-- 
ražňovali.'tA . i píoticaristické, Ale to nás nesmí 
určití, abychom, ’j^w^soudruh Liebermann, proje
vovali i sebe zaoi^.len^Wouhlas s válkou, obha- 
jovací vyjímaje. Tfckový smysl ale do slov Lieber- 
malinových byl vkládán. Litujeme toho, že to bylo 
možné. |

Opakujeme : teď třeba jest naprostého klidu 
v postupu, jenž se opírali může o zásadovou pev-
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Mírová řeč francouzského ministerského předsedy.
W. «holina, 6. prosince. Seč francouzského mini

sterského předsedy Poinearéa ve výboru pro zahraniční 
záležitostí pozdravována je ve zdejších vládních kruzích 
s uspokojením. Jeho řeč považuje se zá řeč mírovou.

Zase nový kandidát na albánský trůn.
ZPařiže, 7. prosince. Jak ve zdejších kruzích se 

proslýchá, jest mezi uchazeči na albánský trůn princ 
Viktor Napoleon.

Říšská rada.
Vídeň, T. prosince.

Z nouze ctnost — Vojenské předlohy. — Kon- 
fiskačni praxe. — Odporná komedie.

Včerejší schůze poslanecké sněmovny svolána 
— aniž by se bylo vědělo co bude na denním 
pořádku. Vláda chtěla totiž dle prvotního svého 
plánu, aby projednávaly se už v pátek vojenské 
předlohy a když narazila na tuhý odpor sociálních 
demokratů, kteří k takovému donucovadmu zákonu 
nemohou dát souhlas, udělala vláda z nouze 
ctnost : prohlásila, že netrvá na tom, aby předlohy 
byly vyřízeny do pátku, nýbrž že jen chce, aby 
byly vyřízeny v době pokud možno nejkratší . . . 
Včerejší schůze se tedy neodřekla a na denní po
řádek se dalo první čtení usnesení panské sně
movny o služební pragmatice. Že nebyl na jednání 
žádný zájem, lze si představit.

Ve včerejší schůzi, kde debata o služební 
pragmatice ukončena, došlo ku konci k projedná
vání osnovy zákona, týkající se p dpory přísluš
níkům mobilise váných. Zde byl to zejména soci
álně demokratický poslanec soudruh Schuhmeier, 
který podal průhledný obraz o bojích a jednání 
ve výboru. Jednání ve výboru bude teprve v úterý, 
po případě také až někdy ve středu skon
čeno. Sociální demokraté, kteří podali 
různé opravné návrhy, budou míti ještě proslovy 
a konečné i doslovy. Vidět, že vládě se jen tak 
beze všeho nepodaří dostat předlohy pod střechu, 
třeba že se o to měšťácké strany velmi přičiňují. 
X Také na úžasnou konfiskační praxi bylo sou
druhem Diamandem poukázáno. Poslanec 

1 Diamand mezi jiným poukázal na botový evrop- 
ský skandál, neboť v Praze skonflskoval státní 
návladní v »Denníku České sociálně 

I demokratické strany dělnické* — 
ł — interpelaci poslance soudr. Petra Cingra!

Konfiskace basilejského manifestu, úžasné kon
fiskace listů sociálně demokratických, to vše jen 
svědčí tomu, že žijeme v čirém absolutismu ! Po
slanec soudruh Diamand žádal nejen nápravu, ale 

I i odpověd, zdali za vším tím, co se nyní v Ra
kousku děje, stojí sám ministr spravedlnosti. Před
seda poslanecké sněmovny odpověděl, že vývody 
Diamandovy přednese ministrovi.

Dělnictvo v tomto státě musí ale zajímat víc 
než cokoliv jiného v této době otázka : Co bude 

í s vojenskými předlohami? Budou či nebudou po
voleny ! ? Je možno předlohy ty zmařit ! ? Na to 
můžeme dát dnes zcela jasnou odpověd: Před
lohy přijaty budou! Měšťácké strany všech ná
rodností — vyjma sociálních demokratů a če
ských radikálů — usnesly se již pro předlohy 
hlasovat A nejen to : Ony se usnesly přijati 
osnovy ty beze změny ! Co to znamená ř To zna
mená, že měšťáci, klerikálové a agrárníci učiní 
pro vládu vše, co si vláda bude přát, a že 
jsou vstavu i použít násilí, aby odpor nepohodl
ných poslanců zdolali. A tu mane se na mysl 
další otázka : Prospěli bychom si či neprospěli, 
my dělníci, kdybychom rozbili parlament 1? A pří 
uvážení všech okolností přicházímek úsudku: Tím 
prospělo by se jen nepřátelům volné parlamentární 
tribuny, kterou dělníci ku své obraně mají. 
Tolik ale je jisto, že poslanci naši vykonají svou 
povinnost a že zachovají se v daném případě tak, 
jak by to lidu co nejlépe vyhovovalo !

Pozoruhodné je jednání v této otázce u se
paratistů. Nikoliv aby uznali, že nacionálnim roze- 
štváváním českých dělníků oslabují moc a sílu so
ciální demokracie, takže mocní nemají respektu 
z rozeštvaného dělnictva jakoby měli v době, kdy 
veškerý proletariát byl by sjednocen a sorganiso- 
ván. Separatisté štvou, podezřívají, aby škodu, 
která vzniká z oslabení dělnické třídy vinou na- 
«jnalismu a separatismu, vhodili na záda — dru
hým. Tak ku př. nápadně stále překrucují co pro
hlásil polský sociální demokrat dr. Liebermann o 
ruském carismu, ač ví, že slova měla jiný smysl. 
Tykládají*li si slova tá separatisté jinak, pak roz
umí se samo sebou, že jedná se o názory separa- 
tistické, které my odsuzujeme. Ale i jinak je odpor

né počínání separatistů v parlamentě, neboť oni nej
méně v parlamentě znamenají. Separatisté nedělali 
také v boji proti vojenským předlohám nic jiného 
— než že prostě kopírovali sociální demokraty 
a národní sociály a klusali za nimi. A tací lidé 
pak chtějí kantorovat druhé ! ? Nebýt separatistů, 
nevěříme, že by české měšťácké strany mohly pro
hlašovat zpupně, že pro předlohy budou hlasovat. 
Rozpoutal by se proti nim takový boj, že by si 
tp napříště náležitě rozvážili. Mohou ale separa
tisté vést boj proti měšťákům, když se s nimi 
huntují ! ? Separatism dělnictvu škodí. To se po
tvrzuje i v tomto případě.

• • •
Předseda zahajuje schůzi o 11. hod. dopol. 

Odpověd ministra financí.
Ministr financí ryt. Zaleski odpovídá na 

dotaz posl. dr. L i c h t a a opatřeních přebytků 
společných sirotčích pokladen, aby zabráněno bylo 
dvojnásobnému zdanění, které by mohlo nastali při 
používání zákona o osobní daní z příjmů a nového 
uherského daňového zákona, a prohlašuje, že není dů
vodů ke znepokojení, ježto, aby zabráněno bylo obáva
nému dvojnásobnému zdanění, bylo zahájeno již před 
nějakou dobou bezprostřední vyjednávání. Kdyby do
hoda nebyla dohotovena až do té doby, kdy uherské 
daňové zákony nabudou platnosti, t. j. až do 1. ledna 
1913, bude péčí ministra, aby vymohl zpětnou platnost 
příslušných stipulací. V odpovědi na dotaz poslance 
dra Lichta o přibrání továrních budov v místech, po
vinných domovní třídní darů, k poplatkovému équiva
lente, sděluje ministr, že současně s intimací kasačního 
nálezu správního soudu z 8. října 1912 byly pod
řízeným úřadům dány pokyny, jimiž bude asi vyhověno 
v plném rozsahu žádosti tazatelů.

Nutné projednání vojenských předloh.
Sněmovna usnáší se pak po zamítnutí návrhu 

posl. dra Laginje dle návrhu předsedy na tomto 
denním pořadu: 1. Prvé čtení usnesení panské sně
movny o služební pragmatice. 2. Zákon o podpoře při 
mobilisaci. 3. Zákon branecký.

První čteni služební pragmatiky vyřízeno.

Zákon o podpoře příslušníkům moblllsovaných.l
Na to zahajuje zpravodaj dr. Jerzabek jednání 

o zákonné osnově, týkající se podpory příslušníkům 
mobilisovaných.

Řeč ministra zemské obrany.

Ministr zemské obrany generál Georgi zdůrazňuje, 
že předložený zákon doporučuje se již svým obsahem. 
Předloha vykazuje podstatné výhody nejen vůči plat
nému zákonu z roku 1880, nýbrž i vůči zákonu ze 
dne 21. července 1908, o podpoře příslošníků zálož
níků, znamená pokrok. Bylo nezbytno vžiti příslušný 
ohled ke státním financím, avšak přes to převyšují 
stanovené příspěvky v převážné většině případů pří
spěvky dle zákona z roku 1908. Mimo to platí i 
jednoduchý způsob činění nároků na příspěvek a pro» 
vádění celého nařízení. Díky věcné spolupráci výboru 
bylo při zákonné osnově docíleno spojení velmi opráv
něných přání interesentů s výkonnou schopností státu. 
A ministr doufá, že předloha, která je humánní, účelná 
a naléhavě nutná, bude nyní uspokojovali. Žádá tudíž 
za nezměněné schválení.

Ochrana nezaměstnaným.
Poslanec F r e s 1 přimlouvá se za schválení usta

novení, aby dostalo se podpory dělníkům, kteří v pří
padě mobilisace po propuštění z armády budou bez 
zaměstnání.

Posl. dr. Gustav Gross praví, že zákon je 
způsobilý zlepšiti zaopatření příslušníků mobilisovaných 
a je dobrodiním pro příslušníky záložníků, kteří jsou 
často politováníhodní.

Zvyšte podporu ! — Sociální demokraté na ochranu 
nejchudšich !

Posl. Schuhmeier (soc. dem) žádá sně
movnu, aby hlasovala pro minoritní návrhy sociálních 
demokratů, týkající se zvýšení podpory. V další řeči 
poslance Schuhmeier líčí boj, jaký veden musil býti ve 
výboru, jen aby zákon byl zlepšen. Žádá dále, aby vy
dán byl zákon, který by chránil neštěstím postižené ve 
vojenské službě.

Dále mluvil posl. German a posl. Vaněk. 
Generálními řečníky zvoleni : Parrer pro, Lewicki proti.

Návrhy a Interpelace
Posl. Teufel (něm. nae.) podává návrh, týka

jící ss neodvislosti periodického tisku,

Interpelace podány : Dr. B a x a a H r á s ký 
stran případu na nádraží v Poděbradech u příležitostí 
jízdy bulharských dobrovolníků 14 listopadu přes Po
děbrady a o chování se četniků oproti obecenstvu. — 
Dr. Bachmann, týkající se zmaření patriotickébo 
projevu německých vysokoškolských studentů v Praze 
pražskou policií. — Dr. Ofner, týkající se zákazu 
lepení vyhlášky rakouskou mírovou společností v zá
ležitosti míru. — Dr. K u r y i o w i č, týkající se 
administrativního potrestání haličských sedláků za dary 
pro balkánské raněné.

Poplach v Haliči.
Posl. Breiter (divoký) činí na to pozorna, že 

po celou řadu měsíců v haličském obchodním světě 
stejně jako v celé zemi panují velmi politováníhodné 
poměry, které vyvolaly naprosté zastavení úvěru. To je 
résultât obětí, které Halič ve službě státu přináší. Dále 
upozorňuje, že konkursy jsou v Haliči na denním po
řádku a že 3. t. m. konali obchodníci a průmyslníci 
schůzi, v níž se usnesli žádati na ministerstvu sprave
dlnosti vydání konkursního zákona.

Předseda dr. Sylvester odpovídá, že tuto zá
ležitost sdělí ministru spravedlnosti.
Úžasná konfiskační praxe. — Konfiskační skandál 

v Praze. — Zjankovatšlost censorů.
Posl. Diamand (soc. dem.): Konfiskační praxe, 

jakou právě v Rakousku prožíváme, překročuje všecky 
případy, které se za nejabsolutističtějších dob v Ra
kousku přihodily. Jest pozoruhodné, že nemožno 
ministra spravedlnosti přiměli k tomu, aby se o této 
záležitosti vyslovil. Jest plně oprávněné, pak-li 
za tuto nevážnost zákonů státních návladních 
činíme zodpovědným ministra spravedlnosti. Soudruh 
Diamand poukazuje zejména na konfiskaci interpelace 
poslance Petra Cingra v »Denníku* České sociálně de
mokratické strany dělnické v Praze.

Předseda dr. Sylvester praví, že v této zá
ležitosti bude jednat s ministrem spravedlnosti.

Konec schůze o půl 3. hodině odpol. Příští schůze 
v úterý 10. t. m. o 11. hod. dopol.

Politika.
Doplňovací volba po soudr. Törstrovi. 
----Jí-íto roěžťánké strany, které společné stanoví i v 
kandidátem konsulenta zaměstnavatelských órgí-~ 
nisací saských, Stresemanna, naléhají na to, aby 
byla volba jesté na základě starých seznamů volič
ských, dojde asi již brzy k volbě v okresu po 
zemřelém soudr. Törstrovi. Proto stanovili také 
naši soudruzi již kandidáta v osobě soudr. Cohena 
Cohen posledně kandidoval v Lipsku. — Poměr 
hlasů při posledních volbách byl tento : soudruh 
Förster zvolen byl 8542 hlasy proti 3804 národ
ních liberálů a 3319 pokrokovým. Tentozráte se 
měšťáci spojili, ale za to se odštěpili antisemité, 
kteří mají vlastního kandidáta.

Užší volba v Italii.
V «okresu Castel San G’ovanni byla pro úmrtí 

dosavadního, vládního poslance nutná doplňovací 
volba. Při ní obdržel soudr. Mazzoni 1174, vládní 
kandidát 1:83 a měšťácký radikál 858 hlasů. 
Měšťáčtí radikálové v užší volbě mezi vládním a 
kandidátem dělnickým sotva asi se rozhodnou pro 
sociálního demokrata.

Belgický militarismus.
V parlamentu belgickém předložil ministr“! 

války osnovu nového vvjenského zákona, jímž se 
roční kontingent zvyšuje na 53.000 mužů. To jest
v zásadě všeobecná branná povinnost. Počet muž
stva v řadovém vojsku dle nového zákona, jenž 
nabude již v roce 1913 platnosti, bude v míru 
150.000, ve válečné síle 333,000. Branna povin
nost má trvati 13 let, až do 33. roku. Vojenská 
služba trvati má 15 měsíců.

Kanada má moc peněz.
Kanadský ministerský předseda Borden podal 

v dolní sněmovně přeďohu o zvýšení pohotovosti 
branných sil britské říše. Dovozoval, že za nyněj
šího stavu námořních mocností vyniká nejvíce ta 
skutečnost, že britské námořnictvo mělo před 12 
léty ve všech oceánech převahu, kdežto dnes nemá 
mimo Severní moře nikde převahy. Situace je dle * 
jeho názoru tak vážná, že Kanada musí poskyt- 
nouti mateřské zemi ihned podporu Navrhuje 
tudíž, aby Kanada dala králi 7 milionů liber 
šterlinků na tři dreadnoughty, jež mají se státi 
největšími a nejsilnějšími ledmi světa, jež lze do- ' 
stati za peníze a s pomoci techniky vybudovali. 
Mají býti vystavěny v Anglii a mají býti dány 
k disposici admiraliti na všeobecnou obranu tiše

K prvému čtení služební pragmatiky mluvil pouze 
post dr. Korošee, načež příslušné »snadni- 
sněmovny bylo přikázáno státně zřízeneckému výboru.


